

**газета КРИСТАЛЛ.
г.Камышлов МАОУ СОШ №1
май 2015 год**



9 мая 2015 г. наша страна отмечает 70-летие Великой Победы. В России нет семьи, не имеющей свидетелей, переживших все тяготы, лишения и последствия того страшного времени.

Летом 1941 года мирную жизнь советских людей нарушила фашистская Германия. Далеко Камышлов от линии фронта, но и его опалило горячее дыхание войны. С первых дней стали поступать раненые, как будто вся боль войны стекалась сюда, в такие маленькие города. Принял Камышлов эвакуированных из Ленинграда и других городов России. В первые же дни войны ушли на фронт 2,5 тысячи добровольцев. В апреле 1942 года на оборону Москвы ушло 85 добровольцев. 18 тысяч

камышловцев ушли на фронты Великой Отечественной, более 6 тысяч не вернулись домой. 15 тысяч человек отмечены наградами. Мужественно сражались на фронтах Великой Отечественной войны посланцы Камышлова. Трое получили звание Героев Советского Союза. Время идёт вперёд и с каждым годом людей, ковавших Победу, становится всё меньше и меньше.

Многие из нас не видели той войны. Но мы знаем, какой дорогой ценой она досталась нашим отцам, дедам и прадедам. Вместе с ними мы вспоминаем те страшные годы. Бережно перебираем снимки военных лет, солдатские дневники и письма.

В этот день невозможно сдержать слезы. Не затихает, щемит боль невосполнимых потерь. В память о погибших на полях сражений, ушедших в мир иной из-за тяжелых ранений или замученных в концлагерях, мы склоняем головы, замирая в минуте молчания. Мы скорбим о разбитых мечтах, искалеченных судьбах и несбывшихся надеждах.

Мы всегда будем помнить о подвиге тех, кто отстоял мир, счастливую жизнь для новых поколений.

Низкий вам земной поклон.

9 мая - священная дата в истории Отечества. Проходят десятилетия, сменяются поколения, но не меркнет слава этого великого исторического события, ставшего судьбоносным для всего человечества.



29 апреля 2015 года, в юбилейный год Великой Победы в школе появилась памятная доска, памятный знак выпускникам нашей школы, отдавшим свою жизнь за Родину. Который вновь и вновь будет напоминать нам о войне.



На митинге присутствовали гости:
администрации города,
городской думы, ветераны
педагогического педагогического труда,
родственники выпускников, погибших на полях сражений.
Учащиеся кадетских классов собрались у здания школы на торжественное мероприятие.

О потерях всегда говорить тяжело и больно, но когда из жизни уходят совсем молодые, то говорить тяжело и больно вдвойне. Мы склоняем головы в память о выпускниках нашей школы и в том числе Семёнова Бориса Самуиловича, чье имя носит наша школа. Минутой молчания собравшиеся почтили память погибших в годы войны. кто жертвуя своей жизнью, подарил будущее всем нам.

Почётное право открытия мемориальной доски было предоставлено Матвееву Валентину Ивановичу, куратору по 313 стрелковой дивизии, школы, как человеку, который внёс большой вклад по увековечению погибших и пропавших без вести воинов-

Мы не должны забывать, какой ценой была достигнута Великая Победа, какой ценой был сохранён мир. Нашему поколению стоит брать пример ещё с живых, и почтить уже ушедших от нас героев Великой Отечественной войны. Они подарили всем нам будущее. А без знания своего прошлого никогда не будет будущего. Это меньшее из того, что мы сможем сделать для них! Помнить!

ЗНАТЬ И ПОМНИТЬ!

ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ В ЦИФРАХ И ФАКТАХ

- * 22 июня в 4 часа утра началась война, продолжавшаяся 1418 дней и ночей. В первый же день боев фашисты уничтожили 1200 советских самолетов, свыше 800 из них - на аэродромах.
- * Согласно статистике, общие безвозвратные потери Советской Армии составили 11.944.100 человек, в том числе погибло 6.885.000 человек, пропало без вести, пленено 4.559.000. В общей сложности Советский Союз потерял 26.600.000 граждан. По другим сведениям, общие потери могут составлять 29.592.749 человек.
- * Всего в боевых действиях в годы войны участвовало 34.476.700 советских военнослужащих. В Армию и на Флот было призвано 490 тысяч женщин.
- * За годы войны в СССР было разрушено 1710 городов, более 70 тысяч деревень, 32 тысячи заводов и фабрик, разграблено 98 тысяч колхозов и 2890 МТС - общая стоимость этих разрушений 128 миллиардов долларов.
- * В числе жертв войны 13,7 миллиона человек составляет мирное население, из них преднамеренно было истреблено оккупантами 7,4 миллиона, 2,2 миллиона погибло на работах в Германии, а 4,1 миллиона вымерло от голода в оккупации.
- * За время Второй Мировой Войны в СССР было произведено около 870 тысяч единиц боевой техники: из них 120 тысяч самолетов, 90 тысяч танков, 360 и 300 тысяч пушек и минометов.
- * Каждый пятый воевавший в Великой Отечественной войне отмечен наградой. Всего же звание Героя Советского Союза присвоено 11 681 воину, а 2 532 человека являются полными кавалерами ордена Славы.



Они учились в нашей школе и отдали свою жизнь за Родину!
Мы помним! Мы гордимся!

Посвящаем 70-летию Победы

Военная тайна так и осталась тайной...



**Эта сказка трепетно и сильно
Тронет сердца каждую струну.
Не надейся на финал умильный,
Потому что сказка про войну...**

К 70-летию Великой Победы и Году литературы в России, 26 апреля в нашей школе состоялась премьера спектакля по произведению А.П.Гайдара «Сказка о военной тайне, о « Мальчише - Кибальчише и его твёрдом слове».

Это событие стало началом творческого пути кадетов 7-б класса классный руководитель

Т.В.Метелёва в школьной театральной студии, которой руководит учитель литературы Тамара Петровна Федосеева. Ребята очень волновались, но премьера не оставила в зале равнодушных. Благодарными зрителями стали учащиеся нашей школы и их родители. Главных героев подбирали по активности и некой колоритности, таким образом, для участия в спектакле были отобраны 15 ребят. Юные артисты полностью отдались своей игре, каждый из них, независимо от того, играл ли он положительного героя или же отрицательного, старался полностью вжиться в свою роль: Кибальчиш – Соколов Егор, Плахиш – Глеб Кастромида, Главный Буржуин – Дегтянников Данил, Буржуины-Матвеев Илья, Никонов Саша ,Мальчиши –Игнатьев Коля, Путинцев Вадим, Фотеев Илья, Наурзбаев Сергей,Щепелин Саша , красноармеец – Романов. Ребята, забыв про свои страхи и волнения, отыграли весь спектакль словно на одном дыхании. Артисты не только замечательно сыграли, но и не менее талантливо спели песню «Орлёнок».

О том, почему было выбрано такое непростое произведение, рассказала режиссёр Тамара Петровна Федосеева . Главная тема спектакля - ребенок и война. Как не парадоксально это звучит – война выявляет в человеке его настоящие, истинные качества: верность данному слову, готовность к самопожертвованию, гордость за свою Отчизну. Произведения А.П.Гайдара учат любить свою страну, людей, ценить дружбу, пробуждает в душе добрые чувства, ответственность за других.

Весь творческий коллектив школьного театра поздравляем с премьерой.

E.E.Крысанова, зав.библиоткой

ЗНАЕШЬ ЛИ ТЫ, ЧТО.....Гитлер считал своим главным врагом в СССР не Сталина, а диктора Юрия Левитана: объявил его «врагом рейха №1», обещав награду в 250тыс. марок за его голову. Советские власти тщательно охраняли Левитана, а через прессу запускалась dezинформация о внешности диктора. Голос Юрия Левитана называют «священным», слушая его, невозможно было не поверить, что «Победа будет за нами». Сводки и сообщения Левитана во время Великой Отечественной войны не записывались и только в 1950-х гг. была организована их запись специально для истории.

«Бессмертный полк» - акция, призванная сохранить память о Великой Отечественной войне, о каждом, кто не жалея своей жизни, боролся за освобождение Родины. «Бессмертный полк» для всех, кто «ковал» Победу. Это солдаты, офицеры, труженики тыла, ветераны труда, узники концлагерей, которые ушли из жизни или живут с нами рядом. В 2013 году «Бессмертный полк» зарегистрирован в Министерстве Российской Федерации как Межрегиональное историко-патриотическое движение. 2013 год – Тула стала инициатором развития акции «Бессмертный полк» и вслед за городом-героем акцию поддержали 120 населенных пунктов России, Украины и Республики Беларусь.

Общая численность Всероссийского Бессмертного полка 180 000 человек.



Наша школа тоже участвовали в акции «Бессмертный полк». Ученики 6-а класса несли транспаранты с портретами ветеранов, которые воевали в годы Великой Отечественной, но не дожили до 70-й годовщины Победы. Это было волнительное зрелище: как будто погибшие и умершие фронтовики снова встали в строй, молодые, полные сил и планов на мирную жизнь.

НАСЛЕДНИКИ ПОБЕДЫ



Конкурс патриотической песни и стиха «Наследники Победы» приводить в нашей школе стало добродой традицией. К 70-летию великой Победы 14 классных коллективов приняли участие в этом мероприятии. Поэтому жюри ждала нелегкая работа выбрать лучших чтецов.



Ребята подготовили литературно-музыкальные композиции, инсценировки песен военных лет.



В стихах и песнях ещё раз прозвучало то, какой ценой досталась эта Победа, вспомнили о мужестве и героизме, о тех, кто не вернулся с войны

*Примите наши
ПОЗДРАВЛЕНИЯ*

30 апреля в Доме детского творчества состоялся ежегодный окружной конкурс среди классных руководителей ОУ «Самый классный КЛАССНЫЙ».

От нашей школы в конкурсе участвовала Анна Алексеевна Черных – человек яркий, интересный, творчески относящийся к своему делу. Данный конкурс прошел в два этапа: заочный, конкурсантцы должны были представить до 10 апреля на смотр жюри свое портфолио о работе классного руководителя и воспитательную систему класса; и очный, где конкурсантам необходимо было пройти два конкурса – «Визитная карточка – Почему я работаю классным руководителем» и «Мастер-класс о ЗОЖ» (на зрителях). Анна Алексеевна показала высокий уровень педагогического мастерства и признана победителями конкурса. Ну а мы.....

**ПОЗДРАВЛЯЕМ Черных Анну Алексеевну,
ЖЕЛАЕМ НОВЫХ ПОБЕД!!!**



Конкурс «Я, ты, он, она...»

3 апреля состоялся Городской фестиваль художественной самодеятельности «Я, ты, он, она...». В нём

приняли участие учащиеся нашей школы:
ансамбль 4«а» класса (классный руководитель
Пономарёва Римма Николаевна) и



Дуэт Мингалёва Алёна и Жарников Сергей. По результатам конкурса Алёна и Сергей заняли место. Оба концертных номера выбраны на городской праздничный концерт 9 Мая в честь 70- летия Победы.

МОЛОДЦЫ !!!



1

70-

«Сумерки-2015»

24 апреля в детской библиотеке состоялась Всероссийская акция "Сумерки - 2015". В которой участвовали учащиеся 6-а (С.А.Вильд) и 7-а (О.А.Кузьмина) классов Праздник не испортила даже пасмурная, ветреная погода. Во дворе библиотеки всех гостей встречал Вождь. Открывали праздник студенты педагогического колледжа. В мероприятии были задействованы все образовательные учреждения. Была организована развлекательная программа «Мир книги».

Все собрались на индейской территории. Гости из каждого образовательного учреждения представлялись Вождю: называли свое племя и его легенду в танце, каждый индеец называл свое имя и рассказывал, что оно обозначает.



Ребята путешествовали по станциям. Представив себя кочевниками из Великих равнин, участники построили типи, и показали свое мастерство в метании копья. С помощью квеста «Индеецы» соплеменники собрали для своего Вождя украшения на новый головной убор. Каждый уважающий себя индец имел амулет. В индейской мастерской великий Шаман научил присутствующих этому великому искусству. Атмосфера в гостиной царила теплая и дружественная.



Мария Крапивина, ученица 6-а класса

АКЦИЯ « Читай во имя мира!»

С целью сохранить историческую память о Великой Отечественной войне у детей и подростков средствами художественной литературы 7 мая на городской площади была проведена акция «Читай во имя мира!». В которой участвовали все школы города.

От нашего образовательного учреждения откликнулись на участие в акции: 4-б класс (кл.рук. Н.А.Лисина, 5-а кл.(Г.Г, Нефёдова), 6-а кл. (С.А.Вильд).



Участники акции нарисовали и отсканировали обложки книг о войне, которые были прикреплены на специальный стенд. Ребята готовили рекомендательные буклеты «Читай во имя мира!», мини-закладки и вручали их жителям города по пути следствия группы.

Все войны когда-нибудь заканчиваются, трава пробивается из-под пепла, дети, пережившие войну, вырастают и воспитывают своих детей. Жизнь продолжается, но для того, чтобы она была мирной, надо помнить Великую Отечественную войну

СПЕЦНА ПАМЯТИ

Город Камышлов. Старинное здание гимназии – это украшение города, его визитная карточка. Особый, гимназический, мир сохранился в этом здании по сей день, сейчас здесь средняя школа №1 . Спешат мимо школы горожане, пробегают школьники. И редко кому приходит в голову обратить внимание на школьную стену из красного кирпича. Сколько заветных тайн хранят эти стены. Была в школе такая традиция - выпускники аккуратно, четко, на память потомкам выбивали на кирпичной стене свои имена, год выпуска. Потрогаешь кирпичик – и будто фантомная память возвращает нас в прошлое. Казалось бы , просто выбитые даты. Наверное , они были такими для выпускников тех времен. А для нас – это стена памяти.

Выпуск 1934-1937. Может быть, здесь оставили свои записи братья Пуртовы – Петр, погибший в небе под Мадридом, а потом и младший брат – Евгений, летчик штурмовой авиации, не вернувшийся с боевого задания в 1942.

А может быть крепкая рука будущего художника Бориса Семенова. Он ушел на фронт добровольцем, окончил пехотное

училище, стал командиром 9-й стрелковой роты 836-го стрелкового полка 240-й стрелковой дивизии. Участвовал в боях на Воронежском фронте, на Днепре. Звание Героя Советского Союза ему присвоено 29 октября 1943 года. Погиб Борис Семенов 27 декабря 1943 года в бою под селом Саверцы, Житомирской области.

Четко выбиты даты – 1940 и 1941 год. И выбиты они особенно, будто знали мальчишки, что ждет их долгая военная дорога. И о многих из этих счастливых, молодых, устремленных в прекрасное будущее, будут вспоминать оставшиеся в живых одноклассники.

А мы, выпускники 2015 года с замиранием сердца рассматриваем эти записи на стене... и перелистываем страницы школьных журналов тех далеких лет , вглядываемся в последние выпускные фотографии.Многие выпускники и учителя в школы №1, ушли на фронт, но не все вернулись с поля боя. Их имена занесены в школьную Книгу памяти.

9 мая. Это боль, которая никогда не утихнет, это слезы и улыбки. Это память . В нашей школе – это память, высеченная в камне.

Даша Зубаха, 9-б класс

О днях далеких фронтовых



рук.Е.А.Боброва), Андрей Анциферов (4-а кл. рук. Л.В.Анциферова), Мария Крапивина, Кадочников Тимофей (6-а кл. рук. С.А.Вильд) и З.И. Михайлова участвовали в городском конкурсе презентаций «Фронтовые реликвии моей семьи». Конкурсанты представили замечательные презентации о своих родственниках воевавших в годы Великой Отечественной войны. Это боевые награды, письма с фронта, «похоронки», военные фотографии, записные книжки бойцов и другие памятные вещи, которые прошли всю войну и теперь бережно хранятся в семьях как память об отцах и дедах.

С каждым годом ветеранов Великой Отечественной Войны, на своих плечах вынесших бремя Великой Победы, становится всё меньше и меньше. Молодое поколение, увлеченное компьютерными ужастиками и прочей ерундой, всё меньше и меньше знает о той войне. Но даже, если не останется ни одного ветерана ВОВ, подвиг Русского Народа не должен быть предан забвению.

В детской библиотеке прошла встреча с ветераном Великой Отечественной войны Балыбердиным Игорем Васильевичем. Учащиеся 6-а класса (кл.рук.С.А.Вильд) с интересом слушали рассказ ветерана о военных днях Учащиеся нашей школы Илья Бобров (4-а кл.



Поездка в Ижевск



Калашникова. Запало в наши сердца посещение Площади Памяти с Вечным Огнем.

Мы побывали в парке имени Кирова, где формировалась прославившаяся в боях в годы Великой Отечественной войны 313-я стрелковая дивизия, в составе которой вместе с удмуртами сражались воины-уральцы – наши отцы, деды с честью и до конца выполнившие свой священный воинский долг перед Родиной. Особое восхищение вызывала величественная стела «Карающий меч», достойно увековечивающая память славных защитников Родины.

В музее Боевой Славы лицея мы с большим интересом осмотрели стенды, экспонаты, прослушали информацию руководителя музея Ирины Александровны Стерховой и активистов музея о славном боевом пути 313-й дивизии. На уроке мужества нам было вручено Боевое Знамя 313-й дивизии и Знамя Победы. Эти знамёна, как святые реликвии, в торжественной обстановке будут переданы на вечное хранение в Зал воинской Славы Камышловского городского музея, и будут для нас, уральцев, служить памятью о тех, кто пожертвовал своей жизнью ради Великой Победы, ради всех нас, живущих ныне.

А. Черноскутов, А Романов - активисты школьного музея

ВЫСТАВКА НА РЕЛЬСАХ

21.05.2015 учащиеся нашей школы посетили передвижную выставку «Эшелоны Победы» .

Ребята узнали о работе железнодорожного транспорта в годы войны, посмотрели документальный фильм, тематические видеоролики, а также редкие кадры исторической кинохроники. В экспозиции, представленной в поезде, присутствует уникальный действующий макет железнодорожной станции, выполненный в масштабе 1:87.

18-19 мая 2015 года состоялась поездка в город Ижевск, в город, где в грозные дни июля-августа 1941 года формировалась 313-я стрелковая дивизия. Нашу делегацию, в составе которой были кадеты Черноскутов Антон и Романов Андрей, куратор по 313-й с.д. Матвеев В.И., встретили очень тепло.

Для нас были организованы и проведены экскурсии по памятным, историческим, знаменательным местам столицы Удмуртии – Ижевска. Особенно значимо было посещение музея легендарного изобретателя стрелкового оружия, всемирно известного Михаила



Дети рисуют о войне

В школе прошел конкурс рисунков, посвященный Дню Победы. Отрадно отметить, что в работах детей нет взрывов, крови, смерти. С детских рисунков смотрят на нас лица ветеранов дедушек и бабушек и персонажи детских книг о войне.

